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長さ 

 長さのたんいをまとめると、次のように

なります。 

 
   １ｍ＝１００ｃｍ 

   ２ｍ＝２００ｃｍ 
   ３ｍ＝３００ｃｍ 
   ５ｍ＝５００ｃｍ 
 同じ数字になるところがありますね。 
 
  １ｋｍ＝１０００ｍ 

  ２ｋｍ＝２０００ｍ 
  ３ｋｍ＝３０００ｍ 
  ８ｋｍ＝８０００ｍ 
 同じ数字になるところがありますね。 
 

  のやくそくをおぼえましょう。 

 同じ数字に注目すれば、 
  １ｍ２３ｃｍ＝１２３ｃｍ 
  ４ｋｍ６８０ｍ＝４６８０ｍ 
  ９ｋｍ５１ｍ＝９０５１ｍ 
などが分かると思います。 

重さ 

 重さのたんいをまとめると、次のように

なります。 

 
   １ｋℊ＝１０００ℊ 

   ２ｋℊ＝２０００ℊ 
   ３ｋℊ＝３０００ℊ 
  １０ｋℊ＝１００００ℊ 
 同じ数字になるところがありますね。 
   のやくそくをおぼえましょう。 

 同じ数字に注目すれば、 
   １ｋℊ４７０ℊ＝１４７０ℊ 
   ２４６８ℊ＝２ｋｇ４６８ℊ 
   ８ｋℊ７６ℊ＝８０７６ℊ 
 などが分かると思います。 
 
いろいろな長さや重さ 

  つくえの横の長さ ６５ｃｍ 
  １時間に歩く道のり ３ｋｍ 
  １円玉１枚 １ℊ 

お米のふくろ ５ｋℊ 
 など 

①2650m＝□km□m です。 

  上のやくそくを使うと、２０００ｍ＝２ｋｍと分かります。 

  ２６５０ｍは２０００ｍと６５０ｍに分けられますから、 

  ２６５０ｍ＝２ｋｍ６５０ｍと分かります。 

 

②４kℊ120g＝□ℊです。 

  上のやくそくを使うと、４ｋℊ＝４０００ℊと分かります。 
  ４ｋℊ１２０ℊは４０００ℊと１２０ℊを合わせた重さですから、 
  ４ｋℊ１２０ℊ＝４１２０ℊと分かります。 
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3 年

13 
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いろいろな単位と測定 

  年   組 
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１   に当てはまる数字を書きましょう。 

①１ｍ＝   ｃｍ 
 ②２ｍ＝   ｃｍ 
 ③５ｍ＝   ｃｍ 
 ④10ｍ＝   ｃｍ 
 ⑤100ｃｍ＝  ｍ 
 ⑥300ｃｍ＝  ｍ 
 ⑦180ｃｍ 
  ＝  ｍ  ｃｍ 
 ⑧245ｃｍ 
  ＝  ｍ  ｃｍ 

２   に当てはまる数字を書きましょう。 

 ①１ｋｍ＝   ｍ 
 ②３ｋｍ＝   ｍ 
 ③７ｋｍ＝   ｍ 
④10ｋｍ＝   ｍ 

 ⑤1000ｍ＝  ｋｍ 
 ⑥2000ｍ＝  ｋｍ 
 ⑦１ｋｍ432ｍ 
   ＝     ｍ 
 ⑧２ｋｍ68ｍ 
   ＝     ｍ 

３（ ）に当てはまるたんいを書きましょう。 

 ①教科書のたての長さ       ２１（    ） 

 ②かけっこで走るきょり      ５０（    ） 

 ③１時間で自転車が進めるきょり  １８（    ） 
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１   に当てはまる数字を書きましょう。 

 ①１ｋℊ＝   ℊ  
 ②２ｋℊ＝   ℊ 
 ③５ｋℊ＝   ℊ 
 ④1000ℊ＝  ｋℊ 
 ⑤3000ℊ＝  ｋℊ 
 ⑥１ｋℊ２００ℊ 
   ＝   ｋℊ 
 ⑦２．５ｋℊ 
   ＝ ｋℊ  ℊ 
 ⑧4800ℊ＝  ｋℊ 

⑨１ｔ＝   ｋℊ 

２ 重いじゅんに書きましょう。 

 ①２３００ℊ ２ｋℊ １ｋℊ９００ℊ 
 
 
 
 ②４．５ｋℊ ４０５０ℊ ５ｋℊ 
 
 
 
 ③７ｋℊ９ℊ ７．９ｋℊ ７０９０ℊ 
 
 
 
 ④１０００ℊ １０ｋℊ １．１ｋℊ 
 
 
 
 ⑤２ｔ ９００ｋℊ ３０００ｋℊ 

重さのたんいのかん係を整
せ い

理しましょう。 

       １０００こ集まると          １０００こ集まると 
 
 

１ｋℊ １ℊ １ｔ 
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１ 長さの計算をしましょう。 

 ①３００ｍと４００ｍを合わせた長さ 
 
 
 ②１ｋｍと４ｋｍを合わせた長さ 
 
 
 ③１ｋｍ２００ｍと１ｋｍ７００ｍを合わ

せた長さ 
 
 
 ④９００ｍと６００ｍを合わせた長さ 
 
 
 ⑤１ｋｍ８００ｍと１ｋｍ３００ｍのちが 
  い 
 
 ⑥２ｋｍ１００ｍと８００ｍのちがい 
 
 
 ⑦３ｋｍ８０ｍと１ｋｍ１００ｍのちがい 

２ 重さの計算をしましょう。 

 ①２５０ℊと３５０ℊを合わせた重さ 
 
 
 ②２６ｋℊ と４２ｋℊを合わせた重さ 
 
 
 ③３ｋℊ４００ℊと５ｋℊ５００ℊを合わせた

重さ 
 
 
 ④７００ℊと８００ℊを合わせた重さ 
 
 
 ⑤６ｋℊ５３０ℊと１ｋℊ２２０ℊのちがい 
 
 ⑥２ｋℊ２４０ℊと６７０ℊのちがい 
 
 
 ⑦５ｋℊ１ℊと２ｋℊ３４ℊのちがい 

長さも重さも、たし算やひき算のように位
くらい

をそろえると計算できます。 

長さ 1km 

1000m 

 

100m 

 

10m 

 

１m 

重さ 1kℊ 

1000ℊ 

 

100ℊ 

 

10ℊ 

 

1ℊ 

 １ ２ ３ ４  １ ０ ２ ３ 

 
１ｋｍ２３４ｍまたは１２３４ｍ    １ｋℊ２３ℊまたは１０２３ℊ 
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１   に当てはまる数字を書きましょう。 

①１ｍ＝ 100 ｃｍ 

 ②２ｍ＝ 200 ｃｍ 

 ③５ｍ＝ 500 ｃｍ 

 ④10ｍ＝ 1000 ｃｍ 

 ⑤100ｃｍ＝ 1 ｍ 

 ⑥300ｃｍ＝ 3 ｍ 

 ⑦180ｃｍ 

  ＝ 1 ｍ 80 ｃｍ 

 ⑧245ｃｍ 

  ＝ 2 ｍ 45 ｃｍ 
 

２   に当てはまる数字を書きましょう。 

 ①１ｋｍ＝ 1000 ｍ 

 ②３ｋｍ＝ 3000 ｍ 

 ③７ｋｍ＝ 7000 ｍ 

④10ｋｍ＝ 10000 ｍ 

 ⑤1000ｍ＝ 1 kｍ 

 ⑥2000ｍ＝ 2 kｍ 

 ⑦１ｋｍ432ｍ 

   ＝ 1432 ｍ 

 ⑧２ｋｍ68ｍ 

   ＝ 2068 ｍ 

３（ ）に当てはまるたんいを書きましょう。 

 ①教科書のたての長さ       ２１（ ｃｍ ） 

 ②かけっこで走るきょり      ５０（ ｍ  ） 

 ③１時間で自転車が進めるきょり  １８（ ｋｍ ） 
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１   に当てはまる数字を書きましょう。 

①１ｋℊ＝ 1000 ℊ 

②２ｋℊ＝ 2000 ℊ 

 ③５ｋℊ＝ 5000 ℊ 

 ④1000ℊ＝ 1 ｋℊ 

 ⑤3000ℊ＝ 3 ｋℊ 

 ⑥１ｋℊ２００ℊ 

   ＝ 1.2 ｋℊ 

 ⑦２．５ｋℊ 

   ＝ 2 ｋℊ 500 ℊ 

 ⑧4800ℊ＝ 4.8 ｋℊ 

⑨１ｔ＝ 1000 ｋℊ 

２ 重いじゅんに書きましょう。 

①２３００ℊ ２ｋℊ １ｋℊ９００ℊ 
 
２３００ℊ 、 ２ｋℊ 、 １ｋℊ９００ℊ 

 
 ②４．５ｋℊ ４０５０ℊ ５ｋℊ 
 
 ５ｋℊ 、 ４．５ｋℊ 、 ４０５０ℊ 
 
 ③７ｋℊ９ℊ ７．９ｋℊ ７０９０ℊ 
 
 ７．９ｋℊ 、 ７０９０ℊ 、 ７ｋℊ９ℊ 
 
 ④１０００ℊ １０ｋℊ １．１ｋℊ 
 
 １０ｋℊ 、 １．１ｋℊ 、 １０００ℊ 
 
 ⑤２ｔ ９００ｋℊ ３０００ｋℊ 
 
 ３０００ｋℊ 、 ２ｔ 、 ９００ｋℊ 
 

重さのたんいのかん係を整
せ い

理しましょう。 

       １０００こ集まると          １０００こ集まると 
 
 

１ｋℊ １ℊ １ｔ 
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１ 長さの計算をしましょう。 

 ①３００ｍと４００ｍを合わせた長さ 
  ７００ｍ 
 
 ②１ｋｍと４ｋｍを合わせた長さ 
  ５ｋｍ 
 
 ③１ｋｍ２００ｍと１ｋｍ７００ｍを合わ

せた長さ 
  ２ｋｍ９００ｍ（２９００ｍ） 
 
 ④９００ｍと６００ｍを合わせた長さ 
  １５００ｍ（１ｋｍ５００ｍ） 
 
 ⑤１ｋｍ８００ｍと１ｋｍ３００ｍのちが 
  い 
  ５００ｍ 
 ⑥２ｋｍ１００ｍと８００ｍのちがい 
  １ｋｍ３００ｍ（１３００ｍ） 
 
 ⑦３ｋｍ８０ｍと１ｋｍ１００ｍのちがい 
  １ｋｍ９８０ｍ（１９８０ｍ） 

２ 重さの計算をしましょう。 

①２５０ℊと３５０ℊを合わせた重さ 
  ６００ℊ 
 
 ②２６ｋℊと４２ｋℊを合わせた重さ 
  ６８ｋℊ 
 
 ③３ｋℊ４００ℊと５ｋℊ５００ℊを合わせた

重さ 
  ８ｋℊ９００ℊ（８９００ℊ） 
 
 ④７００ℊと８００ℊを合わせた重さ 
  １５００ℊ（１ｋℊ５００ℊ） 
 
 ⑤６ｋℊ５３０ℊと１ｋℊ２２０ℊのちがい 
  ５ｋℊ３１０ℊ（５３１０ℊ） 
 ⑥２ｋℊ２４０ℊと６７０ℊのちがい 
  １ｋℊ５７０ℊ（１５７０ℊ） 
 
 ⑦５ｋℊ１ℊと２ｋℊ３４ℊのちがい 
  ２ｋℊ９６７ℊ（２９６７ℊ） 
 

長さも重さも、たし算やひき算のように位
くらい

をそろえると計算できます。 

 
長さ 1km 

1000m 

 

100m 

 

10m 

 

１m 

重さ 1kℊ 

1000ℊ 

 

100ℊ 

 

10ℊ 

 

1ℊ 

 １ ２ ３ ４  １ ０ ２ ３ 

 
１ｋｍ２３４ｍまたは１２３４ｍ    １ｋℊ２３ℊまたは１０２３ℊ 
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